



USAID Projekat za bolje uslove poslovanja

Novosti



USAID BEP i Ministarstvo finansija nastavljaju rad na uvođenju programskog budžeta

USAID BEP i Sektor budžeta Ministarstva finansija uspešno su okončali prve dve faze reforme programskog budžeta i sada prelaze na njegovo sprovođenje. U prvoj fazi, USAID BEP se usredsredio na informisanje i izgradnju kapaciteta Ministarstva finansija, budžetskih korisnika i drugih zainteresovanih strana u postupku planiranja budžeta. Druga faza obuhvatala je intenzivnu saradnju sa timom Sektora budžeta na izradi okvira za programski budžet, metodološkog uputstva za budžetske korisnike i softvera za pripremu budžeta. Poslednja faza sastoji se od uvođenja okvira programskog budžeta u sve neposredne budžetske korisnike. Tokom protekle dve nedelje, USAID BEP je održao pojedinačne radionice sa odabranim budžetskim korisnicima koji će uvesti programski budžet godinu dana pre zakonskog roka, odnosno na vreme za izradu budžeta za 2014. godinu.

Nastavak reforme inspekcija

USAID BEP je član radne grupe Ministarstva pravde i državne uprave zadužene za izradu Zakona o inspekcijama. Ovaj novi zakon, koji već niz godina predstavlja prioritet za privredu u Srbiji, doprineće stvaranju sistema usklađenih i efikasnih inspekcija čiji će rad biti zasnovan na proceni mogućeg rizika. Ministarstvo je takođe pozvalo USAID BEP da se uključi u razmatranje i unapređenje Nacrta Strategije reforme državne uprave 2013-2016 i Akcionog plana za njeno sprovođenje u delu u kome se odnose na reformu inspekcija.

Usvojen Zakon o faktoringu

Narodna skupština usvojila je Zakon o faktoringu u čijoj je izradi učestvovao i USAID BEP. Ovaj propis predstavlja značajan napredak u obezbeđivanju pristupa izvorima finansiranja za mala i srednja preduzeća u Srbiji. Faktoring omogućava da se obezbedi obrtni kapital i pruži zaštita od kreditnog rizika, kao i da se omoguće upravljanje potraživanjima i njihova naplata. Faktoring je prvenstveno namenjen malim i srednjim preduzećima koja su se do sada suočavala sa teškoćama u pogledu zaduživanja kod banaka usled svoje nedovoljne kreditne sposobnosti ili neadekvatnih sredstava obezbeđenja.



Vučić: "Glavni cilj ove Vlade je da poveća zaposlenost sprovođenjem teških reformi"

Vlada Srbije najavila veću posvećenost ekonomskim pitanjima

USAID BEP je posredstvom granta odobrenog Američkoj privrednoj komori u Srbiji podržao održavanje konferencije pod nazivom „Srbija se okreće ekonomiji – odgovorno zajedno do izlaska iz krize“. Ovu konferenciju su organizovali Delegacija EU u Srbiji, Srpski poslovni klub „Privrednik“, Savet stranih investitora (FIC) i Američka privredna komora u Srbiji. Predstavnici Vlade Srbije (Aleksandar Vučić, prvi potpredsednik Vlade Srbije, i Mlađan Dinkić, ministar finansija i privrede), vodeći privrednici i predstavnici MMF i Svetske banke razgovarali su o koracima potrebnim da se prevaziđe ekonomska kriza i unapredi poslovno okruženje u Srbiji.

Izrađena prva radna verzija nacarta izmena Zakona o planiranju i izgradnji

USAID BEP je izradio prvu radnu verziju izmena i dopuna Zakona o planiranju i izgradnji. Ovaj nacrt predstavlja prvi sveobuhvatni predlog reforme propisa kojima se uređuje postupak izdavanja građevinskih dozvola kako bi se postigla mnogo veća efikasnost i transparentnost. Ovaj nacrt, kao i nacrt koji je izradilo Ministarstvo građevinarstva i urbanizma, biće razmatran i dovršen na višednevnoj zajedničkoj radionici koju će krajem ove nedelje održati USAID BEP i Ministarstvo, posle čega će biti razmotren zajedno sa zainteresovanim stranama.

Radna grupa za izradu Zakona o robnim berzama uskoro završava rad na ovom propisu

USAID BEP je član radne grupe Ministarstva spoljne i unutrašnje trgovine i telekomunikacija zadužene za izradu Zakona o robnim berzama. Prvi nacrt ovog propisa završen je i predstavljen zainteresovanim stranama od kojih se uskoro očekuju komentari (mtt.gov.rs/vesti/radna-verzija-zakona-o-robnim-berzama) Radna grupa sada usmerava svoje aktivnosti na izradu analize efekata ovog propisa.

Komisija za javno-privatna partnerstva (JPP) usvojila Metodologiju vrednosti za novac (VfMM)

Nova Metodologija, koju je izradio USAID BEP, Komisiji omogućava da analizira i odobrava JPP koja predlažu lokalne samouprave i Vlada Srbije. U skladu sa Zakonom o JPP i koncesijama, predlozi projekata JPP moraju da sadrže biznis planove, koji podrazumevaju i analizu vrednosti za novac u skladu sa metodologijom VfMM. Metodologija sadrži ekonomske, finansijske i tehničke smernice za kvalitetan i temeljan razvoj i primenu projekata JPP, te služi kao skup alata uz čiju primenu donosioci odluka u javnom sektoru mogu da utvrde koji model ulaganja za projektovanje i izgradnju javnih objekata ili pružanje javnih usluga najviše odgovara javnom interesu.

Praćenje uticaja reforme propisa na privredu

Uz podršku USAID BEP, Nacionalna alijansa za lokalni ekonomski razvoj (NALED) predstavila je Drugi kvartalni izveštaj o reformi propisa za 2013. godinu. Ovaj izveštaj sadrži analizu uticaja novousvojenih poreskih propisa, kao i već sprovedenih i tekućih zakonodavnih i regulatornih procesa, pregled pojedinih administrativnih procedura, kao i analizu odgovora Vlade na zahteve privrede za konkretnim reformama poslovnog okruženja.

Žene u parlamentu podržale reformu Zakona o radu

USAID BEP je u Narodnoj skupštini održao okrugli sto o izmenama Zakona o radu i njihovom mogućem uticaju na žene. Oko 20 poslanica učestvovalo je u živoj diskusiji i uglavnom podržalo uvođenje fleksibilnih oblika zapošljavanja kroz izmene radnog zakonodavstva. Učesnice su izrazile zabrinutost i dale preporuke u pogledu obračuna poreza i doprinosa za fleksibilne oblike zapošljavanja.

Održano sedam okruglih stolova o pristupu izvorima finansiranja

USAID BEP je održao niz okruglih stolova pod geslom „Unapređenje pristupa izvorima finansiranja za mala i srednja preduzeća – sledeći koraci“. Okrugli stolovi održani su u Šapcu, Zrenjaninu, Kruševcu, Subotici, Nišu i Čačku i poslužili su USAID BEP da sa preko 150 privrednika razmotri nalaze iz svoje „Knjige preporuka“ o pristupu izvorima finansiranja. Nina Samardžić, pomoćnica ministra finansija i privrede, uzela je aktivnog učešća u razgovorima sa privrednicima. Glavni cilj ministarstva bio je da prikupi informacije potrebne za izradu Strategije razvoja malih i srednjih preduzeća i preduzetništva i da pruži informacije o aktivnostima i budućim planovima ministarstva.



Vodič za reformu postupka izdavanja građevinskih dozvola u Srbiji

USAID BEP je 27. juna predstavio plan za unapređenje postupka izdavanja građevinskih dozvola u Srbiji. Ovaj plan pruža konkretne reporuke za eliminisanje nepotrebnih saglasnosti državnih organa, uvođenje jednošalterskog sistema, formiranje kompjuterizovane platforme i primenu načela procene mogućeg rizika pri izdavanju dozvola. Velimir Ilić, ministar građevinarstva i urbanizma, i Majkl D. Kirbi, ambasador SAD, podržali su reformu ovog sistema. Ambasador Kirbi naveo je da se investitori sada suočavaju sa brojnim administrativnim preprekama pri dobijanju građevinskih dozvola, kao i da ove dugotrajne procedure stvaraju nepotrebne troškove i unose neizvesnost u ulaganje.



Ilić: „USAID-ov Koncept je veoma dobar i praktičan i sigurno će biti deo novog zakona o planiranju i izgradnji“

Poslovne asocijacije zajedno zagovaraju reformu radnog zakonodavstva

Predstavnici vodećih poslovnih udruženja u Srbiji, zajedno sa USAID BEP, razgovarali su o koordiniranim aktivnostima radi zagovaranja izmena Zakona o radu i informisanja javnosti o ovim reformama. Unija poslodavaca, jedini predstavnik privrede u radnoj grupi Vlade Srbije zaduženoj za izradu novog Zakona o radu, predstavila je status izmena Zakona o radu i plan rada ove grupe.



Dragović: "USAID je uradio odličan posao u reformi sistema izvršenja, donošenju i primeni zakona, kao i radu izvršitelja."

Komora izvršitelja odala priznanje USAID za uspešnu saradnju u reformi izvršnog postupka

Na godišnjoj skupštini Komore izvršitelja njen predsednik odao je priznanje USAID, GIZ i Ministarstvu pravde i državne uprave za tehničku podršku i uspešnu saradnju na primeni Zakona o izvršenju i obezbeđenju. Naglašeno je da USAID pruža neprekidnu podršku reformi izvršenja sudskih odluka i ugovora u Srbiji. Ova reforma je jedna od najznačajnijih promena koje se dešavaju u Srbiji, budući da neefikasno izvršenje ugovora stvara trajnu pravnu i poslovnu neizvesnost i podrija napore uložene u većinu drugih reformi i njihove rezultate.

USAID Projekat za bolje uslove poslovanja pokrenuo javno-privatni dijalog o „deagencifikaciji“ u Srbiji

USAID BEP i Balkanski centar za regulatornu reformu (BCRR) predstavili su ključne nalaze nacrtu studije o državnim institucijama u Srbiji, posle čega je usledila živa diskusija o koracima koji su potrebni da bi se državne institucije (agencije, kancelarije i drugi organi) racionalizovale i da bi se unapredila njihova efikasnost. U ovoj studiji analizira se postojeće stanje i nude predlozi za unapređenje regulatornog i institucionalnog okvira koji će uštedeti vreme i novac – i to i privredi i državi.

Srpska asocijacija menadžera (SAM) i USAID BEP organizovali radni doručak o sredstvima obezbeđenja

Ovaj radni doručak, koji je organizovala SAM uz podršku USAID BEP, bio je posvećen značaju sredstava obezbeđenja za pristup malih i srednjih preduzeća (MSP) izvorima finansiranja. Među učesnicima bili su šef pravne službe Banke Intesa, pravnici specijalizovani za pitanja kolaterala i privrednici. Diskusija se u najvećoj meri bavila odredbama zakona kojima se uređuju zasnivanje založnog prava na pokretnim i nepokretnim stvarima radi obezbeđenja kredita, rešavanje problematičnih plasmana i plenidba imovine. Učesnici su se saglasili da su propisi neefikasni a ponekad i međusobno suprotstavljeni, te da ih treba menjati kako bi se obezbedilo efikasnije izvršenje i brža naplata potraživanja.

USAID BEP i Beogradska otvorena škola (BOŠ) uspešno organizovali program stručne prakse

Uz podršku USAID BEP, BOŠ je uputio 15 mladih stručnjaka na praksu tokom koje će pružati podršku sledećim partnerima USAID BEP: Ministarstvu finansija i privrede (Sektor budžeta, Sektor za makroekonomske i fiskalne analize i projekcije, Sektor za razvoj preduzetništva i konkurentnost, Sektor za finansijski sistem i Uprava za javni dug); Ministarstvu rada, zapošljavanja i socijalne politike (Sektor za rad); Ministarstvu spoljne i unutrašnje trgovine i telekomunikacija (Sektor za normativne i upravne poslove); Kancelariji za regulatornu reformu i analizu efekata propisa; Komisiji za hartije od vrednosti i Narodnoj skupštini (Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava). Praktikanti su nedavno završili fakultete, uglavnom pravo i ekonomiju, i njihova stručna praksa trajeće od maja do novembra 2013, odnosno šest meseci će raditi sa punim radnim vremenom u organizacijama/sektorima koji su partneri USAID BEP. Pored stručnu praksu koju obavljaju uz mentore, praktikanti pohađaju posebne programe obuke koje pruža BOŠ iz različitih oblasti kao što su tehnika izrade propisa, pristupanje EU, izrada istraživačkih radova za potrebe državnih tela, veštine komunikacije i druga neophodna šira stručna znanja.